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Vragen van het lid Madlener (PVV) aan de Staatssecretaris van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over het bericht «Geen compensatie voor korting op 
AOW-toeslag» (ingezonden 18 maart 2015). 

Antwoord van Staatssecretaris Klijnsma (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 18 mei 2015) 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Geen compensatie voor korting op AOW-
toeslag»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Hoe is het mogelijk dat AOW’ers die te laat bezwaar maakten of niet wisten 
dat die mogelijkheid bestond niet gecompenseerd worden, terwijl de hoogste 
bestuursrechter heeft gezegd dat de Sociale Verzekeringsbank (SVB) fout zat? 
Wat gaat u ondernemen om deze ongelijke behandeling te beëindigen, zodat 
alle ouderen die onterecht gekort zijn op hun AOW-partnertoeslag alsnog 
worden gecompenseerd? Indien u niets gaat ondernemen, waarom niet? 

Antwoord 2 en 3
In tegenstelling tot hetgeen de vragensteller aangeeft, heeft de Centrale Raad 
van Beroep (CRvB) op 19 december jl. in een negental tussenuitspraken 
geoordeeld dat de SVB correct heeft gehandeld door een afkoopsom klein 
pensioen te korten op de AOW-partnertoeslag en de Anw-uitkering, omdat de 
wetgever in het Algemeen Inkomensbesluit sociale zekerheidswetten 
pensioen aanmerkt als in aanmerking te nemen inkomen. De CRvB heeft in 
de voornoemde uitspraken alleen geoordeeld dat de manier waarop de SVB 
de afkoopsom klein pensioen heeft gekort in de betreffende gevallen tot een 
onredelijk resultaat heeft geleid. De uitspraken van de CRvB laten nog altijd 
ruimte om de afkoopsom van een klein pensioen op andere wijzen te korten 
op onder meer de AOW-partnertoeslag en Anw-uitkering. 

1 http://www.telegraaf.nl/dft/geld/consument/23810364/
__Geen_compensatie_voor_korting_op_AOW-toeslag__.html
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In mijn brief van 13 februari jl. heb ik aangegeven dat korting niet in lijn ligt 
met de bedoeling van het amendement Vermeij c.s. Belanghebbenden mogen 
geen financiële nadelen ondervinden als zij een afkoopsom van een klein 
pensioen ontvangen. In lijn met die bedoeling ben ik thans bezig het 
Algemeen Inkomensbesluit sociale zekerheidswetten aan te passen en te 
regelen dat een afkoopsom van een klein pensioen volledig wordt vrijgelaten 
bij onder meer de AOW-partnertoeslag en Anw-uitkering. Omdat de uitspraak 
van de CRvB de uitvoering noopte tot het aanleggen van een redelijkheids-
toets in ieder voorkomend geval dat de afkoopsom van een klein pensioen 
voor korting in aanmerking komt, gaat de beoogde wijziging in op 1 decem-
ber 2014, zijnde de eerste dag van de maand waarin de uitspraak van de 
CRvB plaatsvond. Het betreft een nieuwe regeling en daarmee is er geen 
sprake van rechtsongelijkheid ten opzichte van burgers waarvan het besluit 
onder een ander geldend recht is vastgesteld en waarbij er inmiddels sprake 
is van een rechtens onaantastbaar besluit. Het is ongebruikelijk en ongewenst 
om af te wijken van dit beginsel van formele rechtskracht. Het wél in 
behandeling nemen van rechtens onaantastbare besluiten zou ook precedent-
werking kunnen hebben voor andere situaties, ook buiten de afkoop van 
kleine pensioenen.
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